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Rücklauf
Eigene Kita Kita-Zentrum

Anzahl Kinder 80 20.587

Anzahl ausgefüllte Fragebögen 42 11.228

Rücklaufquote 53% 55%

1. Öffnungszeiten
Eigene Kita Kita-Zentrum

Entsprechen die Öffnungszeiten Ihrem Bedarf?
Ja: 100% 41 Ja: 94% 10.088
Nein: 0% 0 Nein: 6% 610

Wenn nein, welchen Betreuungsbedarf haben Sie?

Montag Dienstag Mittwoch Donnerstag Freitag
von bis von bis von bis von bis von bis

2. Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Bereichen?
Notenvergabe Durchschnitt

1 2 3 4 5 6

sehr gut gut ausreichend mangelhaft schlecht

56% 24% 7% 5% 5% 2% 1,9 1,5

23 10 3 2 2 1 41 11.095

62% 29% 3% 6% 0% 0% 1,5 1,7

21 10 1 2 0 0 34 8.986

51% 41% 8% 0% 0% 0% 1,6 2,0

19 15 3 0 0 0 37 8.351

Höhe des Essensbeitrages
0% 60% 31% 9% 0% 0% 2,5 2,5

0 21 11 3 0 0 35 8.283

Höhe des Elternbeitrages
10% 41% 33% 5% 5% 5% 2,7 2,3

4 16 13 2 2 2 39 10.316

46% 44% 5% 5% 0% 0% 1,7 1,8

19 18 2 2 0 0 41 11.054

20% 56% 20% 2% 2% 0% 2,1 1,9

8 23 8 1 1 0 41 11.001

Eigene
Kita

Kita-
Zentrumbefriedi-

gend

Regelung der Bring- und 
Abholzeiten

Umbuchungsmöglichkeiten 
der Betreuungszeiten

Essensangebot (Qualität, 
Vielfalt)

Ausstattung der Räume 
(Raumgestaltung, Materialien 
und Atmosphäre)

Ausstattung der 
Außenanlagen



3. Pädagogische Arbeit 

Wie zufrieden sind Sie mit der Qualität der Bildungsarbeit Ihrer Einrichtung?

Notenvergabe Durchschnitt

1 2 3 4 5 6

sehr gut gut schlecht

62% 31% 3% 3% 3% 0% 1,5 1,7
24 12 1 1 1 0 39 10.847

Religionspädagogische Angebote
48% 34% 14% 3% 0% 0% 1,7 1,7

14 10 4 1 0 0 29 8.328

Sprachentwicklung
45% 45% 6% 3% 0% 0% 1,7 1,7

15 15 2 1 0 0 33 10.208

Künstlerisches Tun
55% 37% 0% 3% 5% 0% 1,7 1,6

21 14 0 1 2 0 38 10.713

Musikalische Bildung
42% 45% 6% 6% 0% 0% 1,8 2,0

14 15 2 2 0 0 33 10.083

30% 56% 4% 11% 0% 0% 2,0 1,9
8 15 1 3 0 0 27 8.806

53% 39% 0% 8% 0% 0% 1,6 1,7
19 14 0 3 0 0 36 10.231

Bewegung im Alltag
58% 29% 8% 5% 0% 0% 1,6 1,8

22 11 3 2 0 0 38 10.739

Gesundheit, Ernährung und Hygiene
51% 38% 5% 5% 0% 0% 1,6 1,8

19 14 2 2 0 0 37 10.533

Umwelterziehung und Naturerfahrung
39% 42% 14% 3% 3% 0% 1,9 2,0

14 15 5 1 1 0 36 9.875

Zahlen, Zählen und Formen
35% 52% 3% 6% 3% 0% 1,9 1,8

11 16 1 2 1 0 31 9.597

Naturwissenschaft, Technik und Forschen
25% 56% 13% 3% 3% 0% 2,0 2,1

8 18 4 1 1 0 32 8.627

29% 61% 4% 7% 0% 0% 1,9 2,0
8 17 1 2 0 0 28 8.169

Ablauf der Eingewöhnung
64% 25% 6% 3% 3% 0% 1,6 1,7

23 9 2 1 1 0 36 10.174

62% 27% 5% 5% 0% 0% 1,5 1,7
23 10 2 2 0 0 37 10.007

76% 18% 3% 3% 0% 0% 1,3 1,5
29 7 1 1 0 0 38 10.545

31% 44% 17% 3% 0% 6% 2,1 2,0
11 16 6 1 0 2 36 10.286

38% 54% 0% 5% 3% 0% 1,8 1,9
14 20 0 2 1 0 37 9.770

50% 45% 0% 5% 0% 0% 1,6 1,8
11 10 0 1 0 0 22 6.367

0% 100% 0% 0% 0% 0% 2,0 1,7
0 1 0 0 0 0 1 905

50% 33% 8% 8% 0% 0% 1,8 1,8
6 4 1 1 0 0 12 4.638

67% 33% 0% 0% 0% 0% 1,3 1,9
6 3 0 0 0 0 9 488

Nur für Hortkinder: Ferienangebote
89% 11% 0% 0% 0% 0% 1,1 1,6

8 1 0 0 0 0 9 475

Eigene
Kita

Kita- 
Zentrumbefriedi-

gend
ausrei-
chend

mangel-
haft

Förderung des Wohlbefindens des Kindes in der 
Gruppe

Lernen und Erleben kultureller 
Gemeinsamkeiten und Unterschiede

Wertevermittlung (Teilen, Freundschaft, 
Ehrlichkeit, etc.)

Medienerziehung (Umgang mit digitalen 
Medien, Buchbetrachtung, etc.)

Mitbestimmungsmöglichkeiten und 
Einbeziehung der Kinder

Möglichkeiten zum selbstständigen Spielen und 
Lernen

Rückzugsmöglichkeiten für Ruhephasen und 
Entspannung

Erlernen des Umgangs mit Konflikten und 
Problemen

Inklusion von Kindern mit Förderbedarfen 
(Entwicklungsverzögerung, Sprache etc.)

Nur für Krippenkinder: Gestaltung des 
Übergangs von der Krippe in den Kindergarten

Nur für Kindergartenkinder: Gestaltung des 
Übergangs vom Kindergarten in die Schule

Nur für Hortkinder: Begleitung bei den 
Hausaufgaben



Wie zufrieden sind Sie mit dem Umfang der Bildungsarbeit Ihrer Einrichtung?

Bewertung Umfang

Eigene Kita Kita-Zentrum

zu viel ok zu viel ok

Förderung des Wohlbefindens des Kindes in der Gruppe
3% 94% 3% 2% 92% 6%

1 34 1 206 9.380 594

Religionspädagogische Angebote
6% 94% 0% 5% 90% 5%

2 29 0 459 7.685 388

Sprachentwicklung
0% 100% 0% 2% 91% 7%

0 29 0 172 8.911 663

Künstlerisches Tun
0% 94% 6% 2% 91% 7%

0 33 2 201 9.119 746

Musikalische Bildung
0% 88% 13% 1% 79% 19%

0 28 4 133 7.732 1.866

3% 76% 21% 2% 85% 13%
1 22 6 146 7.333 1.110

Wertevermittlung (Teilen, Freundschaft, Ehrlichkeit, etc.)
3% 91% 6% 2% 92% 7%

1 31 2 175 8.873 648

Bewegung im Alltag
3% 83% 14% 2% 83% 15%

1 30 5 180 8.392 1.571

Gesundheit, Ernährung und Hygiene
0% 97% 3% 2% 89% 9%

0 0 1 181 8.772 925

Umwelterziehung und Naturerfahrung
3% 82% 15% 2% 80% 18%

1 28 5 161 7.488 1.734

Zahlen, Zählen und Formen
0% 90% 10% 2% 90% 8%

0 28 3 160 8.385 757

Naturwissenschaft, Technik und Forschen
0% 83% 17% 1% 76% 23%

0 25 5 104 6.459 1.944

0% 94% 6% 2% 87% 11%
0 29 2 140 7.190 915

Ablauf der Eingewöhnung
3% 94% 3% 3% 91% 6%

1 32 1 297 8.755 550

Mitbestimmungsmöglichkeiten und Einbeziehung der Kinder
3% 97% 0% 2% 93% 5%

1 35 0 188 8.929 517

Möglichkeiten zum selbstständigen Spielen und Lernen
11% 89% 0% 3% 94% 2%

4 31 0 334 9.406 224

Rückzugsmöglichkeiten für Ruhephasen und Entspannung
3% 69% 29% 2% 77% 22%

1 24 10 146 7.457 2.118

Erlernen des Umgangs mit Konflikten und Problemen
3% 89% 9% 1% 89% 10%

1 31 3 115 8.396 957

4% 96% 0% 2% 90% 8%
1 22 0 144 6.118 535

0% 100% 0% 2% 91% 7%
0 2 0 21 932 72

0% 92% 8% 2% 90% 8%
0 11 1 93 4.365 391

Nur für Hortkinder: Begleitung bei den Hausaufgaben
13% 88% 0% 3% 89% 8%

1 7 0 335 9.057 785

Nur für Hortkinder: Ferienangebote
11% 89% 0% 3% 88% 9%

1 8 0 15 399 41

zu 
wenig

zu 
wenig

Lernen und Erleben kultureller Gemeinsamkeiten und 
Unterschiede

Medienerziehung (Umgang mit digitalen Medien, 
Buchbetrachtung, etc.)

Inklusion von Kindern mit Förderbedarfen 
(Entwicklungsverzögerung, Sprache etc.)

Nur für Krippenkinder: Gestaltung des Übergangs von der Krippe 
in den Kindergarten

Nur für Kindergartenkinder: Gestaltung des Übergangs vom 
Kindergarten in die Schule



4. Zusammenarbeit zwischen den Eltern und der Kindertageseinrichtung

Notenvergabe Durchschnitt
1 2 3 4 5 6

sehr gut gut schlecht

43% 35% 15% 3% 5% 0% 1,9 1,7

17 14 6 1 2 0 40 10.580

54% 38% 5% 3% 0% 0% 1,6 1,8

20 14 2 1 0 0 37 10.274

Internet-Auftritt der Kindertageseinrichtung
15% 67% 9% 6% 3% 0% 2,2 2,4

5 22 3 2 1 0 33 8.296

53% 40% 3% 3% 0% 3% 1,6 1,8

21 16 1 1 0 1 40 10.515

56% 41% 3% 0% 0% 0% 1,5 1,8

18 13 1 0 0 0 32 8.722

Freundlichkeit des Teams
78% 18% 0% 5% 0% 0% 1,3 1,4

31 7 0 2 0 0 40 10.560

76% 18% 0% 3% 0% 3% 1,4 1,6

29 7 0 1 0 1 38 10.408

65% 19% 11% 3% 0% 3% 1,6 1,9

24 7 4 1 0 1 37 9.473

76% 16% 8% 0% 0% 0% 1,3 1,6

29 6 3 0 0 0 38 9.852

Bewertung Umfang
Eigene Kita Kita-Zentrum

zu viel ok zu viel ok

11% 87% 3% 3% 89% 8%
4 33 1 335 9.057 785

5% 95% 0% 2% 89% 9%
2 37 0 195 8.929 897

Internet-Auftritt der Kindertageseinrichtung
0% 88% 13% 2% 73% 25%

0 28 4 143 6.197 2.105

Mündlicher Austausch zwischen Eltern und Einrichtung
3% 84% 13% 2% 84% 14%

1 32 5 175 8.488 1.446

3% 97% 0% 2% 92% 6%
1 32 0 163 8.153 547

Freundlichkeit des Teams
3% 97% 0% 2% 95% 3%

1 38 0 232 9.592 293

3% 95% 3% 2% 92% 6%
1 36 1 195 9.166 597

3% 92% 5% 2% 87% 12%
1 35 2 156 8.134 1.103

3% 97% 0% 3% 92% 5%
1 36 0 252 8.913 492

Wie bewerten Sie die Informationsweitergabe, Zusammenarbeit und die 
Beteiligungsmöglichkeiten?

Eigene
Kita

Kita-
Zentrumbefriedi-

gend
ausrei-
chend

mangel-
haft

Schriftliche Informationsmaterialien (Aushänge, 
Elternbriefe, InfoApp etc.)

Elterninformationsveranstaltungen 
(Einführungsveranstaltung, Elternabend, etc.)

Mündlicher Austausch zwischen Eltern und 
Einrichtung

Zusammenarbeit zwischen Elternbeirat / 
Elternvertretung und Kindertageseinrichtung

Professionalität des Teams (Umsetzung der 
Pädagogik, Haltung, etc.)

Offenheit und Umgang der Einrichtung mit 
Anregungen, Kritik und Beschwerden durch 
Eltern

Beteiligungsmöglichkeiten und Einbezug der 
Eltern (bei Festen, Ausflügen, etc.)

Wie bewerten Sie die Häufigkeit der Informationsweitergabe, der Zusammenarbeit 
und die Beteiligungsmöglichkeiten?

zu 
wenig

zu 
wenig

Schriftliche Informationsmaterialien (Aushänge, Elternbriefe, 
InfoApp etc.)

Elterninformationsveranstaltungen (Einführungsveranstaltung, 
Elternabend, etc.)

Zusammenarbeit zwischen Elternbeirat/Elternvertretung und 
Kindertageseinrichtung

Professionalität des Teams (Umsetzung der Pädagogik, Haltung, 
etc.)

Offenheit und Umgang der Einrichtung mit Anregungen, Kritik 
und Beschwerden durch Eltern

Beteiligungsmöglichkeiten und Einbezug der Eltern (bei Festen, 
Ausflügen, etc.)



5

Elternbefragung 2025
Vergleich mit Durchschnitt Kita-Zentrum St. Simpert

Wertevermittlung

Religionspädagogische Angebote

Sprachentwicklung

Musikalische Bildung

Kulturelle Gemeinsamkeiten/Unterschiede

Bewegung im Alltag

Gesundheit, Ernährung, Hygiene

Umwelterziehung/Naturerfahrungen

Zahlen, Zählen, Formen

Naturwissenschaft, Forschung & Technik

Medienerziehung

Wohlbefinden des Kindes

1 2 3 4 5 6

Freundlichkeit Team

Essensangebot

Essensbeitrag

Ausstattung Räume

Ausstattung Außenanlage

Höhe Elternbeitrag

Umgang mit Anregungen, Kritik etc.

1 2 3 4 5 6

       Kita-Zentrum
       Eigene Kita

       Kita-Zentrum
       Eigene Kita



Elternbefragung 2025
Vergleich mit Vorjahr

Wertevermittlung

Religionspädagogische Angebote

Sprachentwicklung

Musikalische Bildung

Kulturelle Gemeinsamkeiten/Unterschiede

Bewegung im Alltag

Gesundheit, Ernährung, Hygiene

Umwelterziehung/Naturerfahrungen

Zahlen, Zählen, Formen

Naturwissenschaft, Forschung & Technik

Medienerziehung

Wohlbefinden des Kindes

1 2 3 4 5 6

Vorjahr
aktuell

Freundlichkeit Team

Essensangebot

Essensbeitrag

Ausstattung Räume

Ausstattung Außenanlage

Höhe Elternbeitrag

Umgang mit Anregungen, Kritik etc.

1 2 3 4 5 6

Vorjahr
aktuell




